

NYUGATI JELEN

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9562. szám • 8 oldal
Csütörtök, 2024. szeptember 19.



**Hamis bérletekkel
üzérkednek
a családok**

3.



**Idén sikerült megszervezni,
a jövőbeli hasonló program
kivitelezése majd elvállal**

4.



**Aradi Magyar Napok
szeptember 20–22.
között**

5.

Magas állami kitüntetés Halász Ferenc történelemtanárnak

„Számomra ez a kitüntetés öröm és elégtétel”

Temesvár – Magyarország köztársasági elnöke a Magyar Érdemkereszt legmagasabb fokozatával, a Magyar Arany Érdemkereszttel jutalmazta Halász Ferenc temesvári történelemtanárt, „a szórványmagyarság megmaradása érdekében végzett odaadó munkája, valamint példaértékű oktatói-nevelői és közösségépítő tevékenysége elismeréseként”. Az augusztus 20-i nemzeti ünnep alkalmából adományozott kitüntetést Halász Ferenc 2024. szeptember 6-án vette át Kolozsváron Grezsa Csaba főkonzultól. A Bartók Béla Elméleti Líceum történelemtanára, a Temes megyei Tanfelügyelőség főtanfelügyelő-helyettese, a romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének országos alelnöke a Nyugati Jelennek nyilatkozott arról, hogy mit jelent számára ez az elismerés.

– 41 éve vagyok a pedagógusi pályán és 34 évet töltöttem el közösségi munkával, ez egy nagyon jóleső érzés, hogyha az embernek a munkáját értékelik és elismerik. Eddig ezt megtette a Temes megyei RMDSZ, megtette az országos RMDSZ és az országos Pedagógus Szövetség, de egy külön elégtétel számomra, hogy az anyaországban is elismerik és értékelik ezt a munkát. A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége által megadott javaslatot pozitívan fogadták Magyarországon, és ezzel a kitüntetéssel jutalmazták azt a tevékenységet, amit a magyar közösségért végeztem. Számomra ez a kitüntetés egyrészt öröm és elégtétel, ez egy rendkívüli pillanata az életemnek, másrészt viszont motiváció az elkövetkező időszakra, hogy addig, amíg az eröm

engedi, elsősorban a magyar oktatás területén végzett munkát folytassam az elkövetkező években is.

– *Mire büszke a pedagógusi pályán, illetve a közösségi munkával eltöltött több mint négy évtized megvalósításából?*

– Közvetlenül a forradalom után az első esztendő rengeteg lehetőséget kínált a kibontakozásra, kezdve az önálló magyar iskola helyreállításától az iskola névadásán és a testvériskolai kapcsolatokon keresztül, a tanári kar megújítása, a bentlakás építése, a Bartók Béla Elméleti Líceum bővítése és teljes kitartározása, mindez rendkívüli elégtelnek számít a számomra. A politika területén talán arra vagyok a legbüszkébb, hogy az én RMDSZ-elnöki mandátu-



Fotó: facebook.com

mom idején, 83 év után sikerült Temesváron visszaszerezni az alpolgármesteri tisztséget, ez rendkívüli eredménynek számított. A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége keretén belül az én javaslatomra indult el az *Egy iskolás szórványmegyék, térségek találkozója*, ke-rekasztal-beszélgetés, minden szórványmegye várja ennek a találkozónak a megszervezését. Ezek lennének a legfontosabb

eredmények, amelyekre a legbüszkébb vagyok, persze voltak kudarcok is, itt elsősorban a politikára gondolok, hiszen az 5%-os bejutási küszöb bevezetése után rendszeresen elvesztettük az önkormányzati képviselőlet Temesváron.

– *Ön idén betöltötte a 65. évét, elérte a nyugdíjkorhatárt, de azt nyilatkozta, hogy folytatni szeretné a magyar közösségért végzett munkát,*

elsősorban a magyar oktatás területén.

– Idén valóban elértem a nyugdíjkorhatárt, de nem vultam nyugdíjba, hanem meghosszabbítását kértem a címzetesi helyzetemnek a tanügyben. A politizálástól, ha nem is százszázalékos mértékben, de visszavonultam, legalábbis hátrább léptem. Ez nem azt jelenti, hogy ha az RMDSZ kéri a segítségé-

met, nem állok rendelkezésre, illetve a Megyei Küldöttek Tanácsának továbbra is tagja vagyok.

Ahol szeretném folytatni a munkát, az a magyar oktatás területe. Egyrészt továbbra is a Temesvári Bartók Béla Elméleti Líceum történelemtanára vagyok, még néhány órában dolgozom az iskolában, másrészt a Tanfelügyelőségen is folytatom a munkámat, amelynek egyik legfontosabb része a nemzetiségi oktatás, és ezen belül a magyar oktatással való foglalkozás, ennek védelme, megőrzése és amennyiben lehetséges, fejlesztése. Ezentúl továbbra is a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége országos alelnöke maradok az elkövetkező három évre, és a számomra nagyon kedves, 1992-ben alapított Bartók Alapítványnak továbbra is az elnöke vagyok. A költségvetési támogatáson túl, mindent megteszek azért, hogy minden pénzforrást összegyűjtsünk, hogy a magyar oktatási hálózatot megőrizzük, és amennyiben lehetséges, fejlesszük is a következő időszakban!

– *Tanár úr, szívből gratulálok a magas állami kitüntetéshez, és kívánok jó egészséget, erőt és kitartást munkája folytatásához!*

PATAKI ZOLTÁN

Eurostat: Az uniós tagországok közül Romániában volt a legmagasabb az éves infláció augusztusban

Az Európai Unióban a júliusi 2,8 százalékról augusztusban 2,4 százalékra csökkent az éves infláció; a tagállamok közül ezúttal is Romániában volt a legmagasabb az inflációs ráta, itt 5,3 százalékkal nőttek a fogyasztói árak – derül ki az Eurostat szerdán közzétett adataiból.

Augusztusban az éves inflációs ráta Litvániában (0,8 százalék), valamint Lettországon (0,9 százalék) volt a legalacsonyabb, és Romániában (5,3 százalék), Belgiumban (4,3

százalék), valamint Lengyelországban (4 százalék) a legmagasabb.

Idén júliushoz képest 20 tagállamban – köztük Romániában is – csökkent az éves infláció, egy országban stagnált, hatban nőtt. Az euróövezetben az éves inflációs ráta a júliusi 2,6 százalékról augusztusban 2,2 százalékra mérséklődött. Az Eurostat adatai arra is rávilágítanak, hogy az energia és az élelmiszerek nélkül számolt fogyasztói árindex, a maginfláció a júliusi 2,8 százalékon

stagnált. Egy másik mutató, amely az energia- és élelmiszerek mellett a cigaretta- és alkoholarakat is kizárja, a júliusi 2,9 százalékról 2,8 százalékra csökkent augusztusban.

Az Országos Statisztikai Intézet (INS) korábban arról számolt be, hogy a júliusi 5,42 százalékról augusztusban 5,1 százalékra csökkent az éves infláció Romániában. Az élelmiszerek 4,25 százalékkal, a nem élelmiszer jellegű termékek 4,35 százalékkal drágultak, a szolgáltatások díja 8,6 száza-

lékkal nőtt 2023 augusztusához képest. A Román Nemzeti Bank (BNR) legutóbbi jelentésében a korábbi 4,9 százalékról 4 százalékra módosította a 2024-re szóló inflációs előrejelzését, a jövő év végére pedig 3,4 százalékos pénzromlást prognosztizált. A jegybank kormányzója, Mugur Isărescu leszögezte, az előrejelzések a jelenleg rendelkezésre álló adatokra alapulnak, az infláció alakulása a jövőbeli adó- és pénzügyi intézkedésektől is függ.

(Agerpres)

• Ujj János: Európa pusztulása

2. / Krónika

Marozsán villámgyőzelemmel a nyolcadöntőben

Babosék a nyitókörben búcsúztak párosban

Rekordok és érdekességek

Az újabb csíki siker kihozta a magyarellenességet a resicabányaiakból

Különleges festéssel készül a Mercedes

8. / Sport

€	4,9746	↗
\$	4,4657	↘
Forint	1,2615	—

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.;
9 euró + postaköltség

